## yrubepcumemcka орган парткома, PEKTOPATA, профкома и комитета влксм **КРАСНОЯРСКОГО** государственного **УНИВЕРСИТЕТА**

Газета основана в 1972 году.

№ 9 (427)

Среда, 9 марта 1988 г.

Выходит один раз в неделю.

Цена 1 коп.

## PEKTOPA (16марта, в 15-00, ауд. БФА-2)



родился Ero деятельность началась Институте теоретической прикладной механики, куда он был приглашен академиком С. А. Христиановипосле окончания МФТИ, C 1969 — заведующий лабораторией в щий лабораторией в этом институте, с 1971 по 1975 год — декан физического факультета НГУ [по совместительству), в 1975 году защитил докторскую диссертацию и в том же году назначен ректором Красноярского университета.

За очень короткий срок он понял состояние дел в университете, увидел перспективу и пути его развития, быстро стал перестраивать работу коллектива на современный лад.

Внимание и силы коллек-

СЕРГЕЕВИЧ тива сразу были сосредоточены на узловых моментах: научная подборе и расстановке кадров, развитии материальной базы университета, совершенствовании методов подготовки специалистов.

За последние годы качественно изменился профессорско - преподавательский состав университета, укрепились связи с НИИ СО АН СССР, ведется целевая подготовка специалистов, что стало основным принципом во взаимодействии университета с предприятиями и объединениями края: соответствующие договора связывают университет с целым рядом предприятий союзных и респубведомств, в которые теперь распределяется более половины выпускников естественных факультетов. Для науки РСФСР».

руководства базовыми федрами университета, для преподавания на них привлекаются ведущие ученые Красноярского филиала СО АН СССР, научных объеди-КБ. Проведена большая работа по дрению ЭВМ в учебный процесс и научные исследования. В университете действует многоплановая система эстетического образования, для осуществления которой привлекаются лучшие силы города.

В. С. Соколов — специалист в области магнитной гидродинамики и механики низкотемпературной плазмы, им опубликовано более 70 работ, он соавтор одноликанских министерств и го открытия и двух изобре-

В 1985 году удостоен звания «Заслуженный деятель

Отчета ректора для выбора на следующий срок «Положение о порядке выборов ректоров высших учебных заведений». Ссылка на положение «о выборах» вызвала множество вопросов. Ведь выборы предполагают несколько кандидатов. А мы выбираем одного — не игра ли это в демократию? «Положение о порядке выборов» содержит п. 9.

п. 9. Ректор периодически по истечении пятилетнего срока работы отчитывается на расширенном заседании совета вуза о своей деятельности. Расширенный ученый совет тайным голосованием принимает решение о продлении его работы на следующий пятилетний срок. Информация по отчету ректора направляется в органы управления вузами и минвуз

При отрицательном решении расширенного ученого

совета вопрос о дальнейшем пребывании в должности ректора решается по представлению министерства. Прокомментировать этот пункт взялся проректор

Б. К. РЖЕПКО:

Выборы ректора и соответственно выдвижение кандидатур на должность ректора проводятся только на вакантные должности. В связи с тем, чо у нас нет вакансий, наш расширенный ученый совет тайным голосованием принимает решение о продлении работы [переизбрании] ректора на новый пятилетний период. Если ректор соберет менее 50% от минимум 2/3 списочного состава расширенного Совета, то должность ректора Минвузом РСФСР будет объявлена вакантной. Вот тогда будет объявлено о выдвижении кандидатур на должность ректора. Таким образом, речь идет о выборе на новый срок.

## ТЕЗИСЫ

1. Красноярский университет образован в январе 1969 года.

Переломным в жизни университета было постановление бюро Красноярского крайкома КПСС, принятое в мае 1976 года и определившее основные вехи его развития. Сейчас можно с уверенностью доложить, что это постановление выполнено, за исключением одной позиции количество квартир, выуниверситету, в 2,5 раза меньше, чем было предусмотрено.

Итогом деятельности коллектива *иниверситета* за отчетный период явилось включение Красноярского государственного университета в официальный список ведущих вузов страны.

Коротко о том, что сле-

лано за этот период. Количество студентов возросло с 2800 до 5000 в том числе на 5000, в том числе Дневном отделении с 1600 до 2900;

- количество кафедр с 24 до 43;

открыты новые факультеты: экономический, филологический, психолого - педагогический;

количество преподавателей возросло со 190 до 500, доля со степенями и званиями с 35 до

57 процентов; каждый четвертый преподаватель универси-

тета — совместитель. 1975 году совместителей было всего 5 человек;

- объем научных исследований с 400 тыс. руб. до 4 миллионов, эффективность исследований с нуля до 4 рублей на рубль затрат;

— построено учебных корпусов общей площадью 26 тыс. кв. м., два общестоловая, спортивный комплекс:

- по темпам наращивания и обновления оборудования и приборов университет вышел на первое место в Минвузе РСФСР;

в организации учебного процесса в университете постоянно поиск новых подходов, учебный процесс выведен за стены собственно университета, нашими коллегами в этом деле высту-

— в университете на-чат крупноможно средней школе.

Главным итогом истекшего периода, с моей точчто в университете создан задач: коллектив единомышлен — преодоление в сту- шении всех вопросов быников с высоким профес- денческой среде пассив- та, отдыха, спорта, медиуровнем, сиональным здоровым морально-психологическим и полити- подавателей — консерва- дований должен возрасти

верситет вошел в период перестройки подготовленным.

2. Как же оценить достигнутое университетом с позиции перестройки и каковы задачи шего развития?

Задачи, которые перед нами стоят, это решение новых проблем, которые во всей остроте стоят перед обществом в целом и высшей школой в частно-

Главные задачи сводятся к двум позициям:

— выпускник университета должен обладать только высочайшей профессиональной подготовкой, но быть широкообразованным. культурным интеллигентом и одведется бойцом и борцом за идеакоммунистического ЛЫ общества;

— университет дол-жен стать идейным, на-новая работа. Прежде все-**УЧНЫМ.** пают отраслевые и акаде- ным ядром системы обра- материально - технической мические НИИ, промыш- зования и одновременно базы предусматривает осленные предприятия и культурно - научным цент- воение за 12 лет ром края.

чат крупномасштабный стержневыми в новом по- ше, чем за предыдущие педагогический эксперимент применительно к средней школе. скому университету (25. вычислительного центра скому университету (25. 02. 88 г.).

Основные направления ментального ки зрения, является то, в решении поставленных ва, учебной базы гумани-

ности, иждивенчества и цинского одновременно в среде преческим климатом. Уни- тизма и своего рода высо- в несколько раз.

комерия, отчуждения студенчества, т. е. создание в университете единого коллектива, где бы студент был младшим, но полноправным коллегой и участником всех сторон жизнедеятельности университета; одним словом. реализация в условиях университета актуальных лозунгов -- демократизации и гласности;

выработка учебных планов, программ, новых организационных и методических подходов, цели-ком основанных на творчестве и самом передовом мировом опыте;

более последовательное и полное осуществление принципа - вне научной деятельности неновременно политическим возможна подготовка современного специалиста.

Для решения всех этих задач нам предстоит очень организацион- го программа развития 50 млн. рублей капвложе-Эти мысли являются ний, почти в 3 раза боль-(библиотека), тарных факультетов, ре-— преодоление в сту- шении всех вопросов быобслуживания.

Объем научных иссле-



О последних публикациях: • материалы февральского пленума ЦК КПСС «О ходе перестройки средней и высшей школы и задачах партии по ее осуществлению». Необходимо знать.

• Почти одновременно с этим на бюро крайкома партии обсуждались задачи дальнейшего развития КГУ. Принятая бюро программа предусматривает достижение колуниверситета уровня ведущих вузов страны. Эта программа, очевидно, будет значить для нас многое. Так, например, университету поручено руководство разработкой и выполнением краевой комплексной граммы «Кадры». университете признано целесообразным организовать этнографический и экологический музей, психологическую службу т. д. Читаите «Красн. рабочий» от 28.02.88.

◆ В «Красноярском рабочем» (1.03.88) опубликована и большая статья канд. филос. наук З. И. Палиевой «Крутая дорога в гору», где анализируется, как удалось КГУ избежать уготованной, казалось бы, ему участи провинциального университета.

февраля, праздничном вечере, заявил о своем рождении университетский театр «Казус». В его составе бывшие участники театра «Фиалка», студенты почти всех факультетов КГУ. Короткая программа вызвала единодушное одобрение зала. Сейчас «Казус» работает над минипрограммами к Дням науки факультетов.

• Обещанный к 7-му ноября подарок комплексный приемный пункт в общ. № 2 — с 22-го февраля начал свою работу. Виды услуг: ремонт обуви, часов, ремонт и чистка одежды. Часы работы: понедельник, среда, воскресенье, с 17 до часов. Срок выполнения заказа — не больше дней, кроме того работа по срочным заказам. Обслуживаются не только студенты, но и преподаватели и сотрудни-ки КГУ. Приходите! • Комплектование фон-

да университетской библиотеки осуществляется путем предварительного за литературы по темпланам издательств, и от того, насколько своевременно будет оформлен заказ и конкретно определена экземплярность, зависит наличие литературы в нашей библиотеке. Ежеголно, начиная с февраля до июня, проходит кампания по предварительному за-

казу литературы на следующий год. В связи с этим библиотека доводит сведения преподавателей, что она уже началась, и выполнение заказов, оформленных несвоевременно, не гарантиру-ется. По всем вопросам тел. 21-63-60.

♦ Это только кажется, тихо, что на биохиме откройте вечером двери ауд. 44-12, и вы попадете на очередное заседание клуба «КЛЧа». В тесном кругу, за чашкой чая, вы можете стать активным участником общей беседы. О чем? Уже прошло несколько встреч-обсуждений политической обстановки, беседа об истоках авторской песни и ансамбле «Пинк Флойд», и обо всем, что будет еще предложено. Итак, каждый понедельник в 18-00. (информация вице-президента клуба Ю. Гера).

 Меньше месяца (24 марта) осталось до вступления команды КГУ в борьбу за звание «Лучшая команда КВН г. Красноярска». Первая игра— с КИЦМом. Идеи, предложения и помощь в подготовке клуб ждет каж-

дый четверг в 18-00 в ККФФ (ауд, 14-05).

◆ Главной сегодняшней бедой журналист Н. Кривомазов назвал отчужденность. Не удалось преодолеть ее и в зале крае-вой научной библиотеки им. В. И. Ленина, где 3 марта состоялась встреча читателей с собственными корреспондентами цент-«Правральных газет ды», «Советской культуры», «Строит. газеты».

Жажда разобраться кто и что конкретно явилось причиной застоя в крае, тревога за дальнейшую нашу судьбу определили содержание большинства вопросов. И надо отдать должное: многие вещи были названы своими

именами.

Записками дело не ограничилось. Желание выговориться вело несогласных к трибуне. Так рассказал о себе, к примеру, бывший генеральный директор Крастяжмаша. Но дискуссии — доброй, плодотворной — не получилось. То и дело вспыхивали очаги недоверия, подозрения в необъектив-ности, тенденциозности. Невладение культурой спора, неумение сдержать даже минутную неприязнь - такой упрек можно было адресовать и выступающим, и сидящим в зале. Не потеряла еще новизны возможность высказать вслух почти все - возможность как самоцель. Сами журналисты выразили свою приверженность небезызвестной мысли мол, с людьми творческими лучше всего общаться через их творчество, а не иначе. И все же чувствовалось, что ауди-торией было буквально «схвачено» обещание следующей встречи — 21 марта в Доме актера.